
云南机场集团竞聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、英法百年战争开始和结束的年代是（　　）。

 A． 1346～1453年

 B． 1337～1453年

 C． 1337～1429年

 D． 1337～1436年

『正确答案』
B
『答案解析』
百年战争是指英国和法国，以及后来加入的勃艮第，于1337年～1453年间进行的战争，这是世界历史上最长的战争，断断续
续进行了116年。因此B项正确。

2、下列表述属于法律规则的是（　　）。
 A． 各政党和各社会团体、各企业事业组织都必须遵守宪法和法律

 B． 公民在法律面前一律平等

 C． 民事活动应当遵循自愿、公平、等价有偿、诚实信用的原则

 D． 夫妻有相互继承遗产的权利

『正确答案』
D
『答案解析』
法律规则是指经过国家制定或认可的关于人们行为或活动的命令、允许和禁止的一种规范。法律原则是指在一定法律体系中
作为法律规则的指导思想、基础或本源的、综合的、稳定的法律原理和准则。一个法律条文是不是法律规则，关键是该法律
条文是否规定具体的权利或者义务。ABC三项，都是部门立法时的指导思想和综合性、本源性规定，属于法律原则。D项，具
体规定了夫妻双方相互享有继承对方遗产的权利，属于法律规则。

3、太阳活动是太阳大气中局部区域各种不同活动现象的总称，下列现象属于太阳活动对地球影响的是（　　）。
 A． 扰乱地球磁场，使磁针不能正确指示方向

 B． 地球上出现昼夜交替现象

 C． 南极区出现极昼、极夜

 D． 出现日全食现象

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，太阳大气抛出的带电粒子流，能使地球磁场受到扰动，产生“磁暴”现象，使磁针不能正确指示方向。B项错误，地
球上出现昼夜交替现象，是地球自转的结果。C项错误，极昼、极夜在南极圈和北极圈只会出现，当南极出现极昼的时候，北
极就出现极夜，反之一样。D项错误，日全食是太阳被月亮全部遮住的天文现象，不是太阳活动对地球造成的影响。

4、党的农村工作必须坚持党对农村工作的全面领导，确保党在农村工作中总揽全局、（ ），保证农村改革发展沿着正确的方向前进。

 A．制定政策

 B．组织推进

 C．协调各方

 D．检查督办

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，C项正确，《中国共产党农村工作条例》第四条第一项规定：“党的农村工作必须遵循以下原则：（一）
坚持党对农村工作的全面领导，确保党在农村工作中总揽全局、协调各方，保证农村改革发展沿着正确的方向前进。”

故正确答案为C。

5、下列对国家、阶级、政党关系的表述中，正确的有（　　）。
①有政党必有阶级和国家

②有阶级、国家必有政党

③在当代，执政党的阶级属性与国家的性质相一致

④国家、政党是阶级统治的工具

 A． ①②

 B． ②④

 C． ③④

 D． ①③

『正确答案』
D
『答案解析』
随着阶级的产生，国家作为阶级矛盾不可调和的产物和表现也同时产生，而政党是一定阶级政治发展的产物，必然晚于阶级
和国家出现；国家是阶级统治的工具，但政党不一定是阶级统治的工具，只有执政党才能进行阶级统治，因此D项正确。

6、下列诗句中提到的乐器，与“大弦嘈嘈如急雨，小弦切切如私语”描写的是同一种乐器的是：

 A．钿装模六律，柱列配三才

 B．紫清人一管，吹在月堂中

 C．一弹决破真珠囊，迸落金盘声断续

 D．十二门前融冷光，二十三丝动紫皇

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

“大弦嘈嘈如急雨，小弦切切如私语”出自唐代白居易的《琵琶行》，意思是大弦浑宏悠长嘈嘈如暴风骤雨，小弦和缓幽细切
切如有人私语。描写的乐器是琵琶。

A项错误，“钿装模六律，柱列配三才”出自唐代李峤的《筝》，描写的乐器是古筝。

B项错误，“紫清人一管，吹在月堂中”出自唐代张祜的《笛》，描写的乐器是笛子。

C项正确，“一弹决破真珠囊，迸落金盘声断续”出自唐代牛殳的《琵琶行》，描写的乐器是琵琶。

D项错误，“十二门前融冷光，二十三丝动紫皇”出自唐代李贺的《李凭箜篌引》，描写的乐器是箜篌。

故正确答案为C。

7、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值
形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（　　）。

 A． 一氧化碳

 B． 二氧化硫

 C． 氮氧化物

 D． 总悬浮颗粒物

『正确答案』
A
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